

# 人民日报点赞云南援咸护士刘文芝

她是本报曾报道过的“宝藏女孩”

●记者杜培清

9月8日,人民日报官微推出《找到了!原来她还有一个身份!》新闻,报道了云南省第三人民医院护士刘文芝在公交车上偶遇晕倒的老人,通过心肺复苏救人一命的故事,感动了一大批读者和网友。

而这位“宝藏”女孩,在2020年作为云南援咸首批队员的25名之一,进入咸宁市第一人民医院感染病区开展工作,香城都市报曾在2020年2月27日第四版作过《云南“宝藏”女孩刘文芝:在咸宁的每时每刻都令我感动》的报道。



刘文芝在公交车上救人



楼顶广告牌生锈, 业主不同意拆,咋办?

## “婆婆嘴+碎碎念” 城管队员除隐患



本报讯(记者周阳 通讯员刘晓芬)“是城管二大队吗?我们这楼顶广告牌生锈了,存在很大的安全隐患。”近日,市城管执法委综合执法二大队办公室接到一通紧急电话。

致电人黄先生反映,原鄂南啤酒厂宿舍楼楼顶的广告牌因缺乏维护,支架已生锈,且距离地面约50米,楼下是小区的进出通道,如遇风雨天气,存在较大安全隐患。物业公司与业主协商未果,业主一直不同意拆除。

怎么办?市城管二大队执法队员上门走访,动之以情、晓之以理。“高空广告不易维护,发现问题不容易发现,这些竖立在楼顶的广告牌很危险。”“近些年,有不少楼顶广告脱落砸伤人的报道,拆除这些广告不光是提升市容面貌,更是消除潜在的隐患。”

城管队员的“婆婆嘴+碎碎念”,让业主终于充分认识到危害性,最终同意拆除存在安全隐患的广告牌。9月7日,市城管二大队组织户外广告拆除施工队进行安全拆除,排除安全隐患。

市城管二大队相关负责人表示,该大队将继续加大日常巡查、监管力度,对城区主干道及主要路段广告牌进行严格管控,营造整洁有序的城区立面环境。

## 连线刘文芝:这是医护人员应该做的

“这是我应该做的,相信每一个医护人员在遇到类似情况时,都会第一时间站出来,做出最专业的救治。”接到记者电话,刘文芝说。

刘文芝是“95后”姑娘,为云南省第三人民医院护士,先后在ICU、重症医学科做护理工作。9月4日下午下班后,刘文芝在医院门口坐公交车去参加一个朋友的婚礼,车行途中听到后面有乘客在喊:“司机快停车,有人晕倒了!”

刘文芝回头一看,一位脸色灰白的大妈倒在车厢里,旁边的一位老大爷正

在使劲掐她人中。刘文芝将包一丢,冲过去查看大妈情况,发现她已经没有了意识,便一边叫司机赶快把车靠边停下来,一边与老大爷将大妈挪到公交车后面的过道放平,然后对大妈进行评估:“颈动脉搏动没有,意识也没有,马上进行心肺复苏!”

刘文芝立即开始对大妈的心脏进行按压,同车的乘客让司机赶快把车开到最近的延安医院。经过2-3分钟的心肺复苏,大妈醒了过来。这时延安医院也到了,医院急诊人员推着平车赶过来,将大

妈接到医院做进一步检查和治疗。

整个救助过程,前后不过5-6分钟。看到老人转危为安,刘文芝悄悄离开了现场。根据目击者现场拍到的救人照片,《春城晚报》记者经过多方走访,最终找到了她。

对于媒体的报道,刘文芝谦虚地说:“我只是做了一件微不足道的小事,没有你们说的那么好。”她还真诚地说:“参加援咸医疗队,对于我来说,是人生中的一件大事,也是一个重要的转折点,让我突然就长大了。”

## 忆援咸经历:一辈子忘不了咸宁人民

去年年初,新冠疫情肆虐湖北,云南省第三人民医院出征湖北的倡议书一经发出,刘文芝就率先报了名。去年1月25日,她随医疗队从昆明出发到咸宁,进入咸宁市第一人民医院感染病区开展工作。

刚到咸宁市第一人民医院的第一个星期,医院刚被定为全市新冠肺炎定点医院,当时N95口罩等物资非常紧缺,在疑似病区工作的刘文芝全副武装上阵,几个小时工作下来,汗水湿了衣服,有时候还会缺氧头晕。

生性乐观又爱美的刘文芝总是热情饱满地参与工作,还特意在防护服背面用马克笔画了一个大眼睛、长睫毛的美女,并在旁边写上“加油!小美女刘文

芝”,为自己和同事加油打气。她在为病患检查、打针时,也会经常安慰患者,帮助他们减轻心理压力和负担。一位患者拍下了她在病房中工作的视频,还亲切地称她“宝藏”女孩。

去年2月5日,得知刘文芝过生日,咸宁的志愿者们悄悄为她订了生日蛋糕,蛋糕店得知是送给云南白衣天使的,说什么也不愿意收志愿者的钱,这些不断传递的爱令刘文芝感动不已,“我们入住的维也纳酒店每天换着花样为医护人员做云南口味饭菜,鲜花和水果不断;志愿者风雨无阻接送,免费为医护人员做后勤,我们一直被咸宁人民呵护着。”

“我这一辈子都不会忘记离开咸宁那天,整座城市为我们送行的场面。”电

话那端,刘文芝的声音因激动而哽咽,“一路都是咸宁的亲人给我们送行,现在回想起来都是满眼泪光,太感动了!”在她的手机里,现在仍然珍藏着去年3月22日送别那天用手机拍的照片和视频,一有时间,她就拿出来看一看。

刘文芝说,参加援咸医疗队的经历让自己变得更加成熟稳重,对职业生涯有了更加清醒的认知,更加坚定了自己救死扶伤为人民服务的初衷,即使在最基层的岗位也要全力做到最好,发挥自己医疗服务岗位的作用,真正做到全心全意为人民服务,无愧于医护人员的身份和使命。

“咸宁的桂花要开了吧,秋天是咸宁最美的季节,有时间了,我一定会回家看看。”刘文芝满心期待地说。

## 市第五小学为新生举行开蒙仪式

本报讯(记者傅辉 通讯员车琦)9月8日上午,咸宁市第五小学2021年秋季开学典礼在学校操场隆重举行。伴随着欢快的歌曲,一年级的孩子们手牵着手,在老师的陪伴下走过新生门举行开蒙仪式:正衣冠、拜师礼、点朱砂。用中华优秀传统文化,开启智慧求知路。开学典礼还表彰了一批学习之星、优秀班干部和优秀少先队员。16位先进教师及保安也受到了褒奖。



## 温泉街道办事处主持召开温泉教育座谈会

本报讯(记者傅辉 通讯员邢丽芬)9月8日下午,咸安区温泉街道办事处在温泉教育总支召开教育座谈会,温泉办事处党工委副书记严兵代表办事处给温泉教育发放两万元的慰问金。来自辖区的各学校校长及老师代表共聚一堂,围绕“落实‘双减’政策,办好人民满意的教育”会议主题,从什么样的学校、什么样的教育质量、什么样的教师、什么样的课堂等方面进行交流。严兵表示将会对各校进行调研了解,办事处能协调解决的办事处解决,对一些焦



点、重点、难点问题将形成专题材料向上级主管部门汇报。